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Scrisoare deschisă 

Către Partidul Național Liberal, filiala județeană MUREȘ, 

Către președintele PNL Mureș, Dobre Ciprian, 

Către Biroul Politic Județean al PNL Mureș, 

Cu privire la discuțiile inițiate și purtate privind șansa de a sprijini conceptul de candidat unic pentru primăria 

Târgu-Mureș, făcând referire la persoana domnului profesor doctor Horațiu Suciu, fost președinte al PNL Târgu-

Mureș, cu opțiunea oferită domniei sale de a-și prezenta demisia și a se retrage, se naște un precedent ce este 

dorit și de alți reprezentanți / președinți de organizații din județul Mureș - desprinderea de PNL și candidaturi 

indepedente.  

În primul rând dorim să subliniem faptul că ideea de ”candidat unic” este valabilă, doar dacă atât candidații în 

discuție, cât și cei care propun acest concept, sunt deschiși și acceptă a folosi un sistem transparent de evaluare 

a competențelor deținute de respectivul candidat, în comparație cu ceilalți candidați, competențe necesare 

pentru reformarea administrației locale. Adică pornim de la ideea că cine vorbește despre acest concept și vine 

cu o propunere, nu atrage după sine faptul că doar acel candidat este cel care se califică pentru ”candidat unic”. 

În același timp Forța Dreptei Mureș, solicită implicarea în acest proces de negocieri și selecție a candidatului unic, 

pe toți cetățenii orașului, prin forma de dezbateri publice între candidați și setarea unei formule de cooperare și 

colaborare între partide, așezați în final, toți candidații ce doresc cu adevărat să facă ceva pentru cetate, pe o 

structură a administrației locale ce permite cooperare pe funcții de genul: Primar, Viceprimari, City-Manager, 

Consilieri, Șefi departamente. 

Suntem oameni de dreapta în Forța Dreptei Mureș, suntem parte din Alianța Dreapta Unită, suntem oameni cu 

principii liberale și avem puncte comune cu o parte dintre foștii noștri colegi din PNL, actuali primari, sau 

președinți de organizații locale, fapt pentru care varianta de a-i susține la alegerile locale din 2024, nu poate fi 

realizată, dacă ei candidează pe lista PNL. În același timp, lovitura de imagine primită de PNL prin alianța 

păguboasă cu PSD, speculele privind promisiunile făcute la nivel național de împărțire a județelor între PSD și 

PNL, alocarea funcțiilor de la județ și ale primăriilor cu precădere către PSD și din rezervă către PNL, afectează 

real șansele de câștig ale candidaților pentru primărie, sau consiliul local din 2024. 

Solicităm PNL Mureș, extinderea opțiunii de candidaturi independente, tuturor UAT-urilor în care PNL deține 

organizații ce vor dori să numească candidat de primar, fie că este în funcție sau nu, pentru alegerile locale din 

2024, pentru ca fiecare să beneficieze de aceleași drepturi cu ale fostului președinte PNL Târgu-Mureș și anume 

a-și exprima opțiunea de a candida independenți. 

Rămânem consecvenți în lupta pentru un pol adevărat de dreapta, pentru o politică bazată pe principii liberale. 

Pentru a ajunge la echilibru în comunitățile unde suntem prezenți, pentru a genera prosperitate și dezvoltare, 
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este nevoie de o reprezentare curată, clar definită între stânga și dreapta, fără jocuri și fără înțelegeri în afara 

interesului comunității! Politicile de stânga ce nu sunt contracarate, politicile PSD neacordate cu nevoile de la 

firul ierbii, deciziile neavizate, legislația fără coerență, fiscalitatea excesivă, sunt nereprezentative pentru oamenii 

muncitori, oamenii harnici, nedrepte pentru cei ce practică profesii liberale și pentru antreprenori și în final 

pentru angajații care muncesc mai mult pentru taxele alocate altora, decât pentru propria familie. 

În privința susținerii unui candidat unic pentru Târgu-Mureș, menționăm că avem un candidat puternic, implicat, 

prezent în comunitate și pregătit profesional, în cadrul Alianței Dreapta Unită, în persoana lui Radu Pescar, dar 

avem în același timp o construcție independentă pe care o sprijinim din 2023 când discutam despre afilierea sa 

la Forța Dreptei Mureș, în persoana lui Cosmin Pop, ambele persoane fiind dispuse să se alinieze unui sistem 

transparent de evaluare a competențelor necesare candidatului de primar al Municipiul Târgu-Mureș, ambii 

fiind deschiși la dezbateri publice în care să implicăm și comunitatea Târgu-Mureșeană. Ambii fiind deschiși la 

o colaborare comună, pentru binele cetății. 

Dorim să subliniem faptul că în opinia Forța Dreptei Mureș, propunerea făcută de dumneavoastră, ar însemna 

o tragedie pentru domeniul medical, o privare gravă a serviciilor medicale de top din Transilvania pe 

specialitatea chirurgiei cardiace, prin incompatibilitatea legală între deținerea funcției de primar și capacitatea 

de a mai presta domnia sa, președinte al PNL Târgu-Mureș, până astăzi, operații salvatoare de viață, sau de a 

mai coordona Institutul Inimii. Chiar dacă apreciem activitatea profesională a domniei sale și ne exprimăm public 

sprijinul necondiționat pentru domnia sa pentru continuarea proiectului IUBCVT Târgu-Mureș, pentru noi la Forța 

Dreptei Mureș, nu creează premizele și nici justitificarea reală, sau profesională, susținerii ca și candidat unic de 

primar al Municipiului Târgu Mureș, pe fostul președinte al PNL Târgu-Mureș. Nu ne dorim să privăm de șansă, 

județul, țara, pacienții a căror viață depinde direct de priceperea și munca domnului doctor, mai ales în contextul 

în care reformarea administrației locale din Municipiul Târgu-Mureș, necesită altfel de calități și competențe, 

necesită duritate, fermitate, datul mănușilor jos și probabil măsuri corective dure. 

Cu toate acestea, particular pentru Târgu-Mureș, invităm PNL Mureș la o discuție politică deschisă cu Alianța 

Dreapta Unită, împreună cu persoanele propuse de candidați unici, pentru a agrea sistemul și criteriile de 

evaluare, pentru a planifica dezbaterile publice cu comunitatea și în același timp propunem sondaje reale și un 

program de guvernare calibrat pe nevoile cetății. O dezbatere publică la care și comunitatea să participe ar fi 

ceva inediat, ceva modern, ceva ce comunitatea așteaptă, pentru că astfel vom aduce față în față cu ei, candidații 

care aderă la conceptul de candidat unic.  

În final Forța Dreptei Mureș, declară că va susține candidatul, sau echipa de candidați, pregătit să reformeze 

administrația locală, cu echipa de profesioniști ce poate lua măsurile necesare pentru deblocarea administrației 

locale, ce înțelege să pună interesul cetății înainte interesului păpușarilor politici, adică tipul de caracter hotărât, 

determinat, cu realizări în viață și în comunitate. Menționăm că acest mod de lucru se va aplica nu doar în Târgu-

Mureș, ci în tot județul Mureș. 

Vă mulțumesc pentru atenția acordată! 

Cu sinceritate și respect, 

Farcaș Mihai-Dan 

președintele Forța Dreptei MUREȘ 


